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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)
Drs.-Nr.: 7/3577
Thema: Immobilienkdufe durch Linksextremisten in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestelit:

»In einem Beitrag vom 29.07.2020 berichtete die Sdchsische Zeitung
iiber die Beobachtung des Landesamtes fiir Verfassungsschutz von
Immobilienkdufen im Freistaat durch Rechtsextremisten. In dem Bei-
trag wird u.a. wie folgt ausgefiihrt: ,Der sdchsische Verfassungsschutz
will Kommunen im Freistaat rechtzeitig warnen, wenn Rechtsextreme
dort Immobilien zu erwerben versuchen. [...] ,In Sachsen habe die
rechtsextreme Szene 2019 auf insgesamt 27 Immobilien zuriickgegrif-
fen. 23 Objekte befanden sich 2019 im Besitz von Rechtsextremen, vier
weitere konnten angemietet werden, teilte das Landesamt fiir Verfas-
sungsschutz mit.!. Zum Erwerb oder Besitz von Immobilien durch
Linksextremisten in Sachsen verhielt sich der Beitrag nicht. Auf die
Kleine Anfrage Drs.-Nr.: 7/2955 teilte die Staatsregierung mit, dass in
Sachsen im 1. Halbjahr 12 Immobilien von Linksextremisten regelma-
Rig genutzt werden, der reine Immobilienbestand von Linksextremis-
ten war nicht Gegenstand der Antwort.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber die Anzahl, GroRe
und Standort von Immobilien in Sachsen, die im Eigentum und/oder
Besitz von Linksextremisten stehen? (Bitte fiir samtliche Immobilien
aufschliisseln, also nicht nur solche, die regelmaBig bzw. wiederkeh-
rend politisch ziel- und zweckgerichtet durch Linksextremisten genutzt
werden)
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Frage 2:
Wie haben sich die Zahlen des Erwerbes und Besitzes von Immobilien in Sach-
sen durch Linksextremisten seit 2010 entwickelt?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse darliber vor, ob Linksextremisten Eigen-
tumer von Immobilien in Sachsen sind. Im Hinblick auf die Besitzverhaltnisse wird auf
die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/2955 verwiesen, wo-
nach Linksextremisten in den genannten Fallen Immobilien nutzten. Darliber hinaus hat
das Landesamt fur Verfassungsschutz (LfV) Sachsen keine Erkenntnisse im Sinne der
Anfrage.

Frage 3:

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung dariiber, inwieweit Kommunen oder
andere Stellen/Personen im Freistaat Sachsen durch den Verfassungsschutz o-
der andere Stellen gewarnt wurden oder in Zukunft gewarnt werden sollen, wenn
Linksextremisten dort Inmobilien zu erwerben versuch(t)en?

Frage 4:
Sofern eine solche Warnung nicht vorgesehen ist: Warum ist dies beim Immobi-
lienerwerb durch Rechtsextremisten, nicht aber Linksextremisten vorgesehen?

Frage 5:
Welche konkrete Rechtsgrundlage besteht fiir eine solche Warnung?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3, 4 und 5:

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse dartber vor, inwieweit Linksextremisten
in der Vergangenheit versucht haben, Immobilien in Sachsen zu erwerben. Sollten dem
LfV Sachsen entsprechende Informationen bekannt werden, wird dieses im Rahmen
seiner gesetzlichen Aufgabenwahrnehmung als ,Frihwarnsystem* die s&chsischen
Kommunen gemaR den geltenden Ubermittlungsvorschriften auch hieriiber informieren.
Dartiber hinaus informiert das LfV Sachsen die Offentlichkeit Uber samtliche (erwiese-
ne) extremistische Bestrebungen und Tétigkeiten auf der Grundlage des Sachsischen
Verfassungsschutzgesetzes.

Mit freundlichen Grien

/
rof. Dr. Roland Wéller
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